

陈振声：互信有助推动新中关系

郑景祥 报道

tings@sph.com.sg

社会及家庭发展部长兼国防部第二部长陈振声认为，新加坡和中国虽然国情不同，但却有着非常密切的双边关系，如果双方秉持坦诚与互信的态度，将能把两国的关系推向另一个高峰。

他说：“新加坡跟中国的关系是非常特殊的，我们这种关系和其他国家相比是非常罕见的，因为这种关系是建立在一个互信的基础上。”

陈振声前天在新加坡国立大学高级公共行政与管理硕士学位课程（Master in Public Administration and Management，简称 MPAM）结业晚宴上致辞，呼吁 74 位来自中国各省市的高级主管，毕业回国之后，不要忘记在我国学习十个月期间与这里所结下的缘分，以及和新加坡人所建立的友谊。

陈振声认为，学习良好的政策与制度固然重要，但由于国情和需求的不同，这些“良规良制”只能作为参考，更重要的是能找到可以互相学习，坦诚相待的“良友”。

要建立牢固的互信关系，无法单靠制度，而是需要通过私下的交往与情谊。陈振声认为，人与人是这样，国与国之间也是如此。如果没有互信，两国将很难在一起合作。

陈振声：要说真心话

“作为一个良友，我们对中国的责任就是，诚恳地向中国反馈我们的意见，继续加深我们的交流。一个良友不是只说好听的话，客气的话，更重要的是，要说真心话。”

陈振声希望 MPAM 毕业的学员，将来在中国身居要职，不要忘了新加坡这个老朋友，应该继续保持联系，为两国人民的关系打下更坚实的基础。

由李光耀公共政策学院和国大商学院联合推出的 MPAM，是少数纯粹以华语授课，为高级中国官员量身定制的课程。课程在 2010 年 3 月开课以来深受中国官员欢迎，至今已办了四届，每届学员人数介于 60 至 80 名。

MPAM 课程主任陈抗教授受访时说，MPAM 学员来源越来越多元化，不再只是局限于中国政府官员或党职人员。像这届的学员就有来自学校、新闻媒体、国营企业和慈善团体等机构。

毕业生之一，北京联益慈善基金会理事长冯长林受访时说：“这个课程结合了西方理论和东方文化，让我对社会公共管理政策的制定，以及社会运转模式有更透彻的了解，这对管理慈善机构也有所帮助。”